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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aperfeiçoar as marcas de propriedade intelectual (PI) das indústrias criativas 

nas zonas comunitárias e as instalações complementares envolventes 

 

Nos últimos anos, com o rápido desenvolvimento económico da PI, o Governo 

da RAEM tem-se empenhado na promoção do desenvolvimento integrado 

intersectorial do “turismo + indústrias culturais e criativas”. Na resposta a uma 

interpelação escrita1 minha, o Governo afirmou que ia lançar “um projecto, no 

segundo trimestre do corrente ano, em conjunto com as marcas da propriedade 

intelectual (PI) de renome internacional”, bem como outros projectos. Recentemente, 

o Governo organizou, com algumas associações, a actividade comunitária da “Flora 

Fête with Sanrio characters”. Entre 29 de Março e 13 de Outubro, estão instalados na 

zona Norte de Macau pontos para fazer check-in nas redes sociais de personalidades 

de banda desenhada engraçadas e de grande dimensão, mais concretamente, no 

Jardim do Mercado do Iao Hon e na Praça da Flor de Lótus no Bairro da Ilha Verde, 

integrando ainda componentes relacionados com a gastronomia e flores típicas de 

Macau, por exemplo, os pastéis de nata e as bolachas de amêndoa2. Estas são 

medidas inovadoras para atrair visitantes para as zonas comunitárias, tendo sido 

                                            

1 Resposta do Governo a uma interpelação escrita minha do dia 21 de Fevereiro de 2025 sobre o 

tema “Promover o desenvolvimento da propriedade intelectual + turismo e das indústrias culturais e 

criativas”. 

2 https://mocommunityevent.com/zh_mo/index.html 

https://www.gov.mo/pt/noticias/759194/ 
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muito bem acolhidas pelos residentes. 

Durante a realização destes eventos, a entidade organizadora planeou 

cuidadosamente jogos em tendinhas, espectáculos de dança e encontros “flash mob”, 

entre outras actividades diversificadas. Segundo alguns residentes, as datas dessas 

actividades são dispersas e algumas delas duram pouco tempo. Por outro lado, a 

pintura na parede com 180 metros de comprimento na Avenida do Conselheiro Borja 

atraiu a atenção de residentes e turistas, no entanto, como as vias pedonais desta 

avenida são estreitas, é difícil parar para fazer o check-in nas redes sociais, o que 

afecta, de certo modo, o entusiasmo. 

Em suma, a actividade comunitária “Flora Fête with Sanrio characters” está a ser 

uma experiência inovadora e o período dessa actividade até é longo. E, mais, num 

futuro próximo, o Governo vai iniciar uma carreira de autocarro com a figura da “Hello 

Kitty”, em que se vai circular as zonas comerciais da zona Norte, portanto, isso vai 

dinamizar o ambiente comunitário e atrair turistas, injectando uma nova dinâmica no 

desenvolvimento comunitário. Assim, com vista a aumentar ainda mais a eficácia 

destas actividades, interpelo o Governo, numa perspectiva de aperfeiçoamento das 

instalações complementares envolventes: 

 

1. Em relação à actividade comunitária “Flora Fête with Sanrio characters”, 

como é que o Governo vai reforçar ainda mais as acções de divulgação 

online e offline? Por exemplo, o Governo pode instalar painéis informativos 

sobre os “pontos de check-in”, “estratégias para a obtenção de descontos” e 

divulgar orientações claras sobre as actividades nos pontos turísticos, nos 

postos fronteiriços e nas paragens de autocarros, assim como deve realizar 
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estudos sobre a possibilidade de colocar dísticos nas lojas relacionadas com 

as actividades. Tudo isso tem como objectivo facilitar o acesso dos residentes 

e turistas às informações sobre os pontos de check-in e sorteios nas compras. 

O Governo vai fazer tudo isso? 

 

2. A actividade comunitária “Flora Fête with Sanrio characters” acaba em 

Outubro do corrente ano. Tendo em conta a popularidade e o entusiasmo 

provocado por esta actividade, o Governo deve ponderar prolongá-la e 

optimizá-la, nomeadamente, no que respeita aos jogos em tendinhas, aos 

espectáculos de dança e aos encontros “flash mob”. Vai fazê-lo? Com vista a 

aumentar o entusiasmo dos turistas e residentes para fazerem o check-in nos 

bairros comunitários, o Governo vai cooperar com as associações e escolas 

na organização de mais actividades diversificadas? Mais, as vias pedonais 

junto da parede com 180 metros de comprimento na Avenida do Conselheiro 

Borja são relativamente estreitas. Sob o pressuposto da salvaguarda da 

segurança, o Governo vai estudar a possibilidade de criar um local adequado 

para as pessoas fazerem o check-in? 

 

3. Com vista a proporcionar às PME medidas de apoio mais abrangentes, como 

é que o Governo vai conseguir um maior efeito nas marcas de PI com mais 

procura? De modo a promover a transformação digital das PME e a elevar a 

qualidade dos seus serviços, o Governo pode, por exemplo, articular as 

plataformas de pagamento electrónico com as PME para lançar cupões 

exclusivos e pacotes de desconto, ou oferecer às pessoas produtos culturais 
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e criativos com características próprias. Vai fazê-lo? Mais, ao estimular o 

consumo nos bairros comunitários, o Governo deve ajudar as PME a 

conseguir atingir o objectivo de win-win, ou seja, ajudá-las a obter um maior 

número de visualizações nas redes sociais e com isso atrair mais clientes, 

ajudando-as a efectuar o upgrade das suas indústrias. Vai fazê-lo? 

 

16 de Abril de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

   Ngan Iek Hang 


